
Encuesta  

Actividad Sector Metalúrgico de CIMR 



Nivel de Actividad 

a) A nivel nacional, ¿cómo considera el nivel de actividad actual de su empresa? 

21% 

34% 

41% 

4% 

Malo

Regular

Bueno

Muy Bueno



Nivel de Actividad 

A nivel internacional, ¿cómo considera el nivel de actividad actual de su empresa a nivel internacional? 

68% 

32% 

No Exporta

Exporta

7% 

73% 

20% 

Peor

Igual

Mejor



Nivel de Actividad 

¿Cuál fue la variación interanual (primer semestre de 2018) promedio en el nivel de producción respecto al 

primer semestre de 2019? 

43% 

40% 

17% 

Peor

Igual

Mejor



Recursos Humanos 

Durante los últimos 3 meses... 

8% 

81% 

11% 

Despidió Personal

Mantiene la misma cantidad de personal

Incorpó Personal



Recursos Humanos 

Respecto a las horas extras... 

60% 

40% 

No realiza horas extras

Realiza horas extras

21% 

53% 

26% 

Redujo la cantidad

Mantiene la misma cantidad

Incrementó la cantidad



Recursos Humanos 

c)¿Cuál es el nivel de tercerización que está realizando en 2019 versus 2018? 

30% 

62% 

8% 

Menor

Igual

Mayor



Recursos Humanos 

¿Cómo varió la cantidad de trabajadores de su empresa durante el primer semestre de 2019 respecto al primer 

semestre de 2018? 

30% 

57% 

13% 

Peor

Se mantiene igual

Mejor



Recursos Humanos 

Durante el transcurso del presente año, la empresa ¿tuvo que tomar alguna medida paliatoria (suspensiones, 

REPRO, preventivo de crisis, etc.)? 

79% 

21% 

No

Si



Nivel de Rentabilidad 

A nivel nacional, ¿cómo es el grado de competitividad de su empresa en el primer semestre de 2019 versus el 

primer semestre de 2018? 

30% 

57% 

13% 

Peor

Se mantiene igual

Mejor



Nivel de Rentabilidad 

A nivel internacional, ¿cómo es el grado de competitividad de su empresa en el primer semestre de 2019 versus 

el primer semestre de 2018? 

19% 

50% 

31% 

Peor

Se mantiene igual

Mejor

66% 

34% 

No Exporta

Exporta



Nivel de Rentabilidad 

¿Cuáles son los 3 elementos que más influyen en la competitividad de su empresa? 
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1 Asimetría y Competencia Desleal 

1 Capacidad de Cotizar Correctamente 

3 Capacitación Recursos Humanos 

37 Costos Impositivos 

28 Costos Laborales 

26 Cotización Dólar 

28 Financiamiento 

1 Segmentación Geográfica Amplia 

7 Tecnología 

1 Trabajamos para Entes Públicos y No pagan 



Nivel de Rentabilidad 

¿Cómo espera que evolucione la producción de su empresa para el segundo semestre de 2019? 

0% 

13% 

47% 

30% 

10% 

Disminuirá sustancialmente

Disminuirá levemente

No variará

Aumentará levemente

Aumentará sustancialmente



Nivel de Rentabilidad 

El nivel de rentabilidad de su empresa ¿cómo evolucionó el primer semestre de  2019 respecto al primer 

semestre de 2018? 

49% 

49% 

2% 

Se redujo

Se mantiene igual

Se incrementó



Nivel Económico Financiero 

En función de las cobranzas, sus clientes en los últimos 6 meses 

6% 

47% 

47% Redujeron el plazo

Se mantiene igual

Demandan un mayor plazo



Nivel Económico Financiero 

En cuanto al plazo de pago, sus proveedores en los últimos 6 meses 

36% 

58% 

6% 

Redujeron el plazo

Se mantiene igual

Brindan un mayor plazo



Nivel Económico Financiero 

¿Cómo es el nivel de pagos que mantiene con sus proveedores actualmente? 

21% 

79% 

Se paga con cierto atraso

Los pagos son normales



Importaciones 

¿Realiza importación de algún producto o insumo? 

55% 

45% 

No

Si



Importaciones 

De acuerdo a su cartera de importaciones, ¿cuál ha sido el nivel de importaciones el primer semestre de 2019 

respecto al primer semestre de 2018? 

19% 

57% 

24% 

Disminuyó

Sin cambios

Se incrementó

55% 

45% No

Si



Importaciones 

En función de lo que importa, ¿tuvo alguna vez problemas en el proceso de importación e productos o insumos? 

90% 

10% 

No

Si55% 

45% No

Si

Causas de los problemas en Proceso de Importación 

Cambios en Medidas Arancelarias y Pararancelarias 

Problemas para nacionalizar 



Importaciones 

En función del tipo de producto que fabrica, ¿existe algún producto similar que se esté importando y afecte su 

competitividad en el mercado? 

60% 

40% 

No

Si



Utilización de la Capacidad Instalada 

¿Cuál es el nivel de actividad - utilización de la capacidad instalada en el primer semestre de 2019 versus el 

primer semestre de 2018? 

30% 

57% 

13% 

Peor

Igual

Mejor



Uso de Servicios de la Cámara 

¿Cuáles de los siguientes servicios solicitó o utilizó desde CIMR durante el transcurso del último año? 
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